

国家助学贷款累计发放超4000亿元

惠及2000多万名学生

国家助学贷款作为我国高校资助政策体系的重要内容,是促进教育公平的一项重要措施。记者从教育部获悉:1999年实施至今,已累计发放助学贷款4000多亿元,共资助家庭经济困难学生2000多万名。

贷款额度不断提高。政策实施初期,全日制普通本专科生、研究生最高贷款额度每人每年6000元;2014年,提高至本专科生最高贷款额度每人每年8000元、研究生每人每年1.2万元;

2021年,提高至本专科生最高贷款额度每人每年1.2万元、研究生每人每年1.6万元。

贷款期限不断延长。政策实施初期,国家助学贷款期限为毕业后6年还清贷款本息,即学制加6年、最长不超过10年。2020年助学贷款期限延长至学制加15年、最长不超过22年。

贷款范围不断扩大。2017年,助学贷款实现高校、科研院所、党校、行政学院、会计学院等培养单位全覆盖,实现全日制普

通本专科生、研究生、预科生全覆盖。

贷款办理更加便捷。各级教育部门通过高中预申请、“一站式”办理、线上办理等方式,最大程度方便家庭经济困难学生办理助学贷款业务。

“我们将不断完善国家助学贷款政策,帮助家庭经济困难学生安心求学、成长成才。”教育部相关负责人说。

据人民日报

外交部发言人： 美国纠集“五眼联盟” 和日本发表的所谓声明 句句直指美国自己

新华社北京6月12日电 外交部发言人汪文斌12日表示,美国纠集“五眼联盟”和日本发表所谓声明,但怎么读起来都让人觉得句句直指美国自己。美国想用自己在经贸领域的恶劣行径去“镜像”别人,反而给了世人认清美国破坏市场经济原则和国际贸易规则真实面目的机会。

汪文斌是在当日例行记者会上回答有关提问时作出上述表示的。

汪文斌说,美国出台《芯片和科学法》要求接受美政府补贴的企业10年内不得在中国扩大先进芯片产能,诱压盟友限制对华半导体出口,这不是典型的“经济胁迫”吗?美国泛化国家安全概念,滥用国家力量无理打压华为、TikTok等企业,这不是赤裸裸的“非市场行为”吗?美国连续多年独家阻

挠世贸组织上诉机构法官遴选,导致争端解决机制陷入瘫痪,还拒不执行世贸组织生效裁决,这不正是对多边贸易体系最大的威胁吗?美国出台《通胀削减法》,大搞歧视性补贴措施,引发“补贴竞赛”,这不正是违规补贴扭曲市场的教科书式的案例吗?至于“强迫劳动”,这更是美国自诞生伊始便存在的顽瘴痼疾,时至今日在美仍有至少50多万人生活在现代奴隶制下并被强迫劳动。

“美国想用自己在经贸领域的恶劣行径去‘镜像’别人,反而给了世人认清美国破坏市场经济原则和国际贸易规则真实面目的机会。”汪文斌说,建议英国等相关国家对照这份声明,敦促美方一一纠正自己搞经济胁迫、单边制裁、长臂管辖等非市场行为。

常态化开展扫黑除恶斗争 两年来取得显著成效

新华社北京6月12日电 记者12日从有关部门获悉,自2021年1月党中央作出常态化开展扫黑除恶斗争的重大决策部署,主动回应人民群众关切,扫黑除恶专项斗争取得新成效。

在案件办理方面,全国公安机关共打掉涉黑组织362个、涉恶犯罪集团2609个,破获案件3.97万起;全国检察机关起诉涉黑恶犯罪嫌疑人3.5万人,其中组织、领导、参加黑社会性质组织犯罪9551人;全国法院一审审结涉黑恶犯罪案件5657件,相关涉案款436.24亿元。

在“打伞破网”方面,全国纪检监察机关共查处涉黑恶腐败及“保护伞”问题14181起,给予党纪政务处分13918人,移送司法机关1454人。

在行业整治方面,开展信息网络、自然资源、交通运输、工程建设、教育、金融放贷、市场流通等行业领域专项整治,

仅自然资源领域就打掉“沙霸”“矿霸”等黑恶团伙310个,集中整治了一批行业乱象。

在基层治理方面,不断健全完善防范整治“村霸”制度机制,全国组织系统会同有关部门排查整顿软弱涣散村党组织4.6万个。

近年来在持续严打高压态势之下,一些黑恶势力开始隐藏、转型,从“网下”向“网上”、“显性”向“隐性”、“硬暴力”向“软暴力”、“传统领域”向“新兴行业”转变,发现和打击难度更大。

据介绍,下一步有关部门将不断提升扫黑除恶法治化、规范化、专业化水平,从根本上遏制黑恶势力滋生蔓延,坚持依法打击不动摇,提高发现能力、大案要案攻坚能力、追逃防逃能力、“打财断血”能力、依法办案能力,防范整治行业领域涉黑恶、农村“村霸”等涉黑恶、网络涉黑恶等突出问题,推进扫黑除恶常态化走深走实。

中央纪委国家监委一级巡视员 刘燃严重违纪违法被双开

新华社北京6月12日电 据中央纪委国家监委网站消息,中央纪委国家监委第二监督检查室副主任、一级巡视员

刘燃因严重违纪违法,受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

山东沾化： “黑金”带动 农民增收

6月11日,农户手捧收获的黑小麦。

6月11日,山东省滨州市沾化区泊头镇在盐碱地上试种的1100亩黑小麦开始收割。

与普通小麦相比,黑小麦具有耐寒抗冻、耐晚茬、分蘖率高、抗倒伏、抗干旱等优良性状,且锌和铁的含量是普通小麦的2倍,种植效益更高,被称为“黑金”。 新华社发



“百名红通人员”郭洁芳回国投案

新华社北京6月12日电 6月10日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经广东省纪委监委不懈努力,“百名红通人员”郭洁芳回国投案。这是党的二十大以来首名归案的“百名红通人员”,也是开展“天网行动”以来第62名归案的“百名红通人员”。

郭洁芳,女,1953年4月出

生,广州市公安局交警支队原民警,涉嫌与他人共同受贿,2000年3月外逃。2000年10月,广东省人民检察院对其立案侦查。2007年12月,国际刑警组织对其发布红色通报。办案机关积极开展国际司法执法合作,坚持不懈推进对郭的追逃追赃工作,最终促其回国投案,相关涉案赃款已被依法追缴。

中央追逃办负责人表示,郭洁芳外逃23年后回国投案,是我们贯彻落实党的二十大精神和中央纪委二次全会部署,持续开展“天网行动”的重要成果。我们将继续深化反腐败国际合作,坚持有逃必追、一追到底,始终保持追逃追赃高压态势。奉劝外逃人员认清形势,放弃幻想,主动回国投案是唯一出路。

“6·16江苏彩民节”嗨FUN游园会来袭!

第八季“6·16江苏彩民节”正式开启,6月12日至6月16日,江苏彩民节“嗨FUN游园会”上线,海量奖品派送中!还有超级大乐透“彩民节专属”派奖活动持续输送幸运。6月16日当天,和2023年第八季“6·16江苏彩民节”公益宣传大使、女排世界冠军——惠若琪共庆彩民节!

逛彩民节“游园会”抽海量好礼

作为江苏彩民节“八周年版本”,今年好玩有趣的线上活动又又一次升级,奖品也更更更吸引眼球。

6月12日至16日每天9:00-20:00,关注“江苏体彩”官方微信订阅号(微信号js-lottery,或搜索“江苏体彩”),点击菜单栏内“彩民节”进入“嗨FUN游园会”活动页面,云逛“游园会”主题摊位,参与趣味互动游戏,身临其境感受彩民节欢乐氛围,完成任务后即可参与线上抽奖,

有机会赢取华为手机等幸运奖品。

买大乐透指定复式,不中也有奖

“买大乐透指定复式 不中也有奖”活动目前正在火热进行中,派奖总额1500万元,自超级大乐透23065期(2023年6月10日晚开奖)至23080期(2023年7月15日晚开奖),预计16期。

活动期间,凡在江苏省内实体店购买超级大乐透指定复式票且未中奖的,购彩者可凭此票至体彩门店兑付赠票(倍投票按倍数计算,多期票不参与)。关注江苏体彩官方微信订阅号,了解更多活动信息。

与女排世界冠军“益”起嗨FUN彩民节

6月16日当天,江苏体彩还将在南京21779体彩网点,开展主题为“益起嗨FUN‘8’”彩民节庆祝仪式,并邀请到2023年第八季“6·16江苏彩民节”公益宣传大使、女排世界冠

军——惠若琪,与大家一起做蛋糕、玩游戏,共同庆祝第八季彩民节的到来,推广“公益体彩 乐善人生”的体彩品牌理念。

惠若琪作为女排奥运冠军,赛场上拼搏进取、毫不退缩,赛场上积极推广体育活动,热爱公益活动,由她发起的“惠基金”每年都会去到偏远地区的小学举办校园运动会,并为孩子们捐赠体育器材,这是她对“公益体彩 乐善人生”最好的诠释。

趣味活动轮番来袭,海量好礼送不停歇,“6·16江苏彩民节”已经开启,关注“江苏体彩”官方微信订阅号即刻参与,益起嗨FUN“8”!



扫码参与活动